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  11المحاضرة  

  شاملة مسائل
                                                  (1)رقم مسألة ال
 :المطاليب التاليةالتجارية بالموجودات و اعمالهأ عدنان التاجر لصاحبها يمانت منشأة الإبدأ 1/5في (1

         عمر( المورد) الموردون 111111، البضاعة 311111الاثاث،  051111 مباني،ال 1011111 

تستحق  -الزبون كرم قبض ) أوراق 311111، (الشرق)محلات  مدينونال 011111 ، الدفعأوراق   151111

 (1/9في 

ل.س ومثلها في  711111ودع في المصرف أاله الخاصة بأن ومأزيادة رأسماله من عدنان  قرر 5/5في (1

 الصندوق.

 .%3ادت من حسم نقدي بعد أن استف نقدا  رصيد حسابها  سددت محلات الشرق 7/5في  (1

 .%4بعد أن حصلت على حسم نقدي  نقدا  سددت المنشأة المستحق للمورد عمر  8/5في  (4

 ،1/6في كمبيالة تستحقير حربتل.س  411111بمبلغ من معرض السعد سيارة للمحل  تم شراء 11/5في  (5

 .السيارة ل.س رسوم تسجيل 01111ل.س رسوم جمركية و  81111نقداً المنشأة  توقد دفع

وحسم  %11ل.س بحسم تجاري  311111بضاعة من المورد وليد على الحساب بقيمة  تاشتر 15/5في  (6

  مصاريف الشراء التالية نقداً :المنشأة ، وقد سددت  أسبوعخلال  عن المبالغ النقدية المسددة %4نقدي 

 . مشتريات ل.س مصاريف نقل 5111ل.س عمولة وكلاء شراء ،  11111  

  . ل.س 01111بضاعة الى وليد مخالفة للمواصفات بقيمة لمنشأة ردت ا 18/5 في  (7

 .نقداً ل.س  151111 ما قيمته للمورد وليد ت المنشأةسدد 01/5في  (8

عن المبالغ  %5ل.س بحسم نقدي  411111بقيمة  على الحساب للزبون أمجد بضاعة باعت المنشأة  5/ 00 (9

ل.س  5111ل.س م. نقل مبيعات،  11111ع التالية: وقد دفع أمجد نقداً مصاريف البي .31/5المسددة قبل 

 مصاريف لف وتغليف.

 للمصرف للحسم. المسحوبة على كرم  أرسلت المنشأة أوراق القبض 5/ 05 (11

على أن مع المنشأة فتم الاتفاق  ،البضاعة مخالفة للشروط  ربعأخبر التاجر أمجد المنشأة بأن  07/5في   (11

 .%01من قيمتها بنسبة  له ل التخفيضمقاب أمجد بالبضاعة المخالفة يحتفظ

والباقي بموجب كمبيالة تستحق  ،بموجب شيك عليه ل.س من المستحق 181111قيمته  سدد أمجد ما 09/5 (11

 .1/7في

 :نقدا  المصاريف التالية المنشأة دفعت  31/5 (11

  نشأة.تخص منزل صاحب الم 11111منها فاتورة الكهرباء   00111رواتب العمال ، ل.س  111111      

وعمولة تحصيل  %8ورد إشعار من المصرف يفيد بحسم الكمبيالات المرسلة إليه بعد اقتطاع فائدة  1/6 (14

 وتسجيل صافي المبلغ بالحساب الجاري للمنشأة. ل.س 1111

في اليوم التالي  ت امجد للمصرف لتحصيلها، وقد حصل المصرف الشيكاتشيكا المنشأة أرسلت 0/6 في  (15

 ل.س وُسجل صافي المبلغ بالحساب الجاري للمنشأة. 1111تحصيل  بعد اقتطاع عمولة 
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بموجب كمبيالة تستحق الباقي نصفها نقداً وس ل. 311111محلات الشام بقيمة  إلىبضاعة  تباع 5/6في  (16

  5/7 في

 سددت المنشأة الكمبيالة المستحقة عليها لمعرض السعد بموجب شيك. 11/6في (17

ولمدة عامين وقد تم إقتطاع  %8مقابل فائدة ل.س  511111 رهت المنشأة على قرض قدحصل 15/6في  (18

 .المبلغ بالحساب الجاري بالمصرف ودع صافيأ و ،الفائدة مباشرة

 %5ل.س و بحسم نقدي 11111بحسم تجاري  411111تم شراء بضاعة من المورد سامر بقيمة   01/6 (19

 والباقي على الحساب.عن المبالغ النقدية المسددة خلال أسبوع 

 ردها ب قامت المنشأةف ل.س 41111جزءً من البضاعة مخالفة بقيمة أن ب أخبرت المنشأة المورد سامر 05/6 (11

 كمبيالة محلات الشام بتظهيرو  ل.س بموجب شيك 011111ماقيمته  و بتاريخه سددت المستحق لسامر

ما حرر شيكاً ك .ل.س 31111التكلفة  الشخصية قيمتها بسعر عدنان بضاعة لاحتياجاته سحب 31/6في  (11

 .ل.س 01111لزوجته من الحساب الجاري للمنشأة بقيمة 

تاريخ استحقاق كمبيالة أمجد رفض أمجد سدادها فأقامت المنشأة عليه دعوى احتجاج بلغت  1/7 في (11

 ل.س دفعتها نقداً. 5111مصاريفها 

تستحق بعد  ل.س 151111بقيمة كمبيالة جديدة أن يحرر أمجد  علىتم الاتفاق بين أمجد والمنشأة  3/7في  (11

بالإضافة لمصاريف الاحتجاج و  نقداً باقي  ها أمجديدفع. %10من تاريخه بفوائد تأخير نسبتها  ينشهر

 ، وقد تم تنفيذ الاتفاق بتاريخه.المتبقي من الكمبيالة المرفوضة

ها أخبرت أخبر المورد سامر المنشأة بأن محلات الشام رفضت سداد قيمة الكمبيالة المظهرة، وبدور 5/7 (14

 .نقداً المستحق للمورد سامر كامل  وبتاريخه سددت المنشأة  .المنشأة محلات الشام بذلك

 ل.س. 111111قررت المنشأة تخفيض رأس مالها بسحب جزء من الأثاث بقيمة  11/7في  (15

 ) يومية نظامية(عدنان ية اللازمة في دفاتر التاجر القيود اليوم إثبات  -1والمطلوب  : 

  اللازمة الأستاذحسابات كافة تصوير   -1                  
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 عدنان يومية التاجر                      
 تاريخال البيـــــــــــــــــــان له منه

 

1011111 

051111 

311111 

011111 

311111 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

111111 

151111 

1111111 

 من مذكورين   

 مبانيحـ/ 

 أثاثحـ/ 

 أول مدة ةبضاعحـ/ 

 (رق)محلات الشمدينون حـ/ 

 (1/9حـ/ أوراق قبض )كرم / 

 إلى مذكورين         

 )المورد عمر( حـ/ دائنون         

 دفعال حـ/ أورق         

 حـ/ رأس المال          

 والخصوم لبدء العمل التجاري بالأصو   

 

1/5 

  

711111 

711111 

 

  

 

1411111 

 من مذكورين 

 ندوقحـ/ الص   

 حـ/ المصرف   

 إلى حـ/ رأس المال        

 زيادة رأس المال           

5/5 

 

194111 

6111 

 

 

 

011111 

 من مذكورين   

 حـ/ الصندوق   

 6111=  %3×   011111حسم ممنوح حـ/     

 /محلات الشرقإلى حـ/ الزبون /        

 %3محلات الشرق بعد الحصول على حسم نقدي سداد 

 7/5 

 

111111 

 

  

  

 

 

4111 

96111 

 المورد عمرمن حـ/ 

 إلى مذكورين        

 %4×  111111حـ/ حسم مكتسب         

 حـ/ الصندوق        

 %4الحصول على حسم نقدي المستحق للمورد عمر بعد سداد 

8/5 

511111  

 

411111 

111111 

 من حـ/ السيارة

 إلى مذكورين        

 (11/6) تستحق  حـ/ أ.دفع        

 حـ/ الصندوق        

 نقداً سداد المصاريف  شراء سيارة بموجب كمبيالة و     

  

 

11/5 

 

 

 

071111 

11111 

5111 

 

 

 

  

 

 

 

071111 

15111  

 حسم تجاري 31111=  11%× 311111

 صافي المشتريات 171111 = 31111 – 311111

 من مذكورين

 شترياتحـ/ م

 عمولة وكلاء الشراءحـ/

 مشتريات حـ/ مصاريف نقل

 مذكورينإلى       

 المورد وليدحـ/ 

 حـ/ الصندوق

 وسداد المصاريف نقداً   %11بحسم تجاري لحسابالى شراء بضاعة ع

   

 

 

15/5 

01111  

01111 

   

 المورد وليد  حـ/ من 

 حـ/ مر. مشترياتإلى       

 للمورد وليد رد بضاعة مخالفة      

18/5 



 د. عبد الستار الظاهر                                          1محاسبة المبادئ                                               الأولى      السنة 

 

 

115 

 151111  

 

144111 

6111 

 المورد وليد  من حـ/

 إلى مذكورين      

 حـ/ الصندوق 

 (% 4× 151111)  حـ/ حسم مكتسب 

 واثبات الحسم المكتسب وليدللمورد  دفعة نقديةسداد   

 

خلال 

مدة 

  الحسم

11/5 

411111 

  

  

 

 

411111 

  

 

 حـ/ الزبون أمجدمن 

 حـ/ المبيعات إلى     

 بيع بضاعة على الحساب     

 في دفاتر المنشأة لأن الزبون امجد دفعهالا يوجد قيد لمصاريف البيع *

  

11/5 

 

 

311111  

311111 

 رسم الحسممن حـ/ أوراق قبض ب

 إلى حـ/ أوراق قبض            
 

15/5 

 

01111 

 

 

01111 

 مسموحات مبيعات 01111=  %01× بضاعة مخالفة  111111

 من حـ/ مسموحات المبيعات     

 إلى حـ/ الزبون أمجد            

 تخفيض حـ/ الزبون أمجد بقيمة مسموحات المبيعات    

 

17/5 

 

 

171111 

9111 

011111  

 

 

 

  

 

 

380000 

 المستحق على أمجد  381111مسموحات =  01111ـــ    411111

   مذكورين من

 شيكات واردةحـ/ 

 (%5×  181111)  حـ/ حسم ممنوح

 الحسم النقدي( الا يسري عليه الكمبيالات) *       حـ / أوراق القبض    

 لزبون أمجدحـ/ اإلى      
  واثبات الحسم الممنوحلة بكمبياو المستحق عليه بشيك سداد الزبون أمجد

  

 

خلال 

مدة 

 الحسم

19/5 

  

111111 

10111 

11111 

 

  

 

 

100111 

 من مذكورين

 حـ/ رواتب وأجور

 حـ/ م. كهرباء

 حـ/ مسحوبات شخصية

 حـ/ الصندوقإلى        

11/5 

 

 

 

 

 

093111 

7111 

 

 

 

 

311111 

 7111عمولة = 1111الفائدة + 6111=  10÷3× 8%×  311111 

 ن مذكورينم     

 حـ/المصرف  

 مصاريف الحسم )أجيو(حـ/   

  أوراق قبض برسم الحسمإلى حـ/         

1/6 

171111  

171111 

 من حـ/ شيكات برسم التحصيل     

 إلى حـ/ شيكات واردة        

 مجد للمصرف لتحصيلهارسال شيك أ   

 

1/6 

 

171111 

1111 

 

 

 

171111 

 من مذكورين 

 حـ/ المصرف

 مولة التحصيل حـ/ ع 

 إلى حـ/ شيكات برسم التحصيل    

1/6 

 

151111 

151111 

 

 

 

311111 

 مذكورين من         

 (الشام -5/7 تستحق) قبض وراق أحـ/  

 / الصندوقحـ 

 إلى حـ/ المبيعات     

5/6 

411111  

411111 

 الدفع من حـ/ أوراق       

 الى حـ/ المصرف               

 بموجب شيك لمحلات السعد كمبيالة المستحقةسداد ال

11/6 
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401111 

81111 

 

 

 

 

511111 

 من مذكورين      

 حـ/المصرف       

 حـ/ فوائد قرض مدينة       

 إلى حـ/ القرض               

 فائدة مدينة 81111=  سنة 0×  8%×  511111

15/6 

  

391111 

 

  

 

 

391111 

  

 صافي المشتريات 391111سم تجاري  = ح 11111ـ  411111

 المشتريات حـ/ من 

 سامر   الموردحـ/   إلى      

 %11على الحساب بحسم تجاري ةشراء بضاع

  

11/6 

 391111  

 

41111 

11111 

191111 

151111 

 من حـ/ المورد سامر 

 إلى مذكورين       

 حـ/ مر. مشتريات     

 (%5×  011111)  حـ/ حسم مكتسب     

 مصرفحـ/ ال      

 حـ/ أوراق قبض )مظهرة(     

بتظهير د المستحق له بموجب شيك ورد بضاعة مخالفة لسامر وسدا

 كمبيالة محلات الشام

 

11/6 

خلال 

مدة 

 الحسم

51111  

 

31111 

01111 

 من حـ/ مسحوبات شخصية 

 مذكورين إلى      

 بسعر التكلفة –حـ/ المبيعات     

 حـ / المصرف    

 ثبات المسحوبات الشخصيةإ     

  

11/6 

015111 

 

 

 

 

 

011111 

5111 

 الزبون أمجدمن حـ/      

 مذكورينالى           

 اوراق القبضحـ/         

 حـ/ الصندوق )م. الاحتجاج(       

 بمصاريف الاحتجاجوالزبون بقيمة الكمبيالة المرفوضة يل تحم 

1/7 

 

 

 

58111 

151111 

 

 

 

 

 

015111 

3111 

 دائنة فائدة تأخير 3111= 10÷0×%10× أ.قبض جديدة 151111

 من مذكورين 

 (3111+5111+  51111حـ/ الصندوق )

 )جديدة(  حـ/ أ. قبض 

 إلى مذكورين

 حـ/ الزبون أمجد

  حـ/ فائدة دائنة

 

1/7 

151111 

 

 

 

151111 

 

151111 

 

 

 

151111 

 محلات الشامـ/ الزبون من ح

 سامر إلى حـ/  المورد       
 فض الكمبيالة المظهرة واثبات مديونية الزبون  الشام ودائنية المورد سامرر

 

 من حـ/ المورد سامر 

  الصندوقإلى حـ/     

 

5/7 

111111 

 

 

111111 

 من حـ/ رأس المال      

 إلى حـ/ الأثاث                

 الأثاثتخفيض رأس المال بسحب جزء من    

11/7 
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 الأستاذ اللازمة.حسابات الطلب الثاني : تصوير 

 حـ/ الصندوق                                                  دائن                                             مدين        

711111 

194000 

151111  

58111      

 

 5/5    إلى حـ/رأس المال

 7/5إلى حـ/ الزبون الشرق 

 5/6     ى حـ/ المبيعاتإل

 3/7لى مذكورين      إ

  

 

 96111 

111111 

15111 

144111 

100111 

5111 

151111 

  

 471111 

 8/5من حـ/ المورد عمر   

 11/5       من حـ/ السيارة 

 15/5          من مذكورين

 01/5 من حـ/  المورد وليد

 31/5          من مذكورين

 1/7من حـ/ الزبون أمجد  

 من حـ/ المورد سامر

 

   ينرصيد مد

1111111 1102000 

 

 دائن                              حـ/ المصرف )جاري(                                                       مدين        

711111 

093111 

170000 

401111 

    

 5/5        إلى حـ/ رأس المال

 1/6إلى حـ/ أ.ق برسم الحسم 

 حصيلإلى حـ/ شيكات برسم الت 

 15/6          لقرضاإلى حـ/ 

 

 

411111 

191111 

 01111  

 

971111 

 11/6                 أ. دفعمن حـ/ 

  00/6         المورد سامرمن حـ/ 

 31/6 من حـ/ مسحوبات شخصية

 

      رصيد مدين

  1581111  1581111 

 

 له                                             رأس المالحـ/                               منه                           

 111111   

 

1111111      

 11/7إلى حـ/ الاثاث   

 

 رصيد دائن 

 

1811111 

1411111 

 1/5من مذكورين   

 5/5من مذكورين    

 

1111111 1111111 

 

 له                                             المشترياتحـ/    منه                                                         

071111 

391111 

 15/5إلى   مذكورين  

 01/6إلى   مذكورين   

 

 رصيد مدين   661111 

 

661111 661111 

 له                                          المبيعات حـ /                                   همن         
 رصيد دائن 731111 

 

411111 

311111 

 31111 

 00/5   من حـ/ الزبون امجد

 5/6من مذكورين             

 31/6    مسحوبات شخصية

    711111 711111 
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 له            منه                                                  حـ/ المباني                                           

1011111 

  

 إلى   مذكورين   

  

 

 رصيد مدين   1111111 

 

1011111 1011111 

          

 له                                       حـ/ الشيكات الواردة             منه                                           

171111 

  

 15/5إلى  حـ/ الزبون امجد   

  

 

 من حـ/ شيكات برسم التحصيل   171111 

 

171111 171111 

 منه                                            حـ/ أوراق القبض                                             له          

311111 

011111 

151111 

151111 

 1/5      إلى   مذكورين 

 09/5   الزبون أمجدإلى   

 5/6حـ/ المبيعات      إلى

 3/7إلى  مذكورين       

 311111 

151111  

011111 

 

151111 

  05/5حسم  برسم ال ق أ. من حـ/ 

 00/6من حـ/ المورد سامر  

 1/7من حـ/ الزبون امجد   

 

 رصيد مدين 

811111 811111 

 
 محلات الشام                                     له منه                                            حـ/ الزبائن          

151111 

  

 5/7إلى حـ/ المورد سامر   

  
 رصيد مدين   151111 

151111 151111 

 
 منه                                            حـ/ مسحوبات شخصية                                        له         

11111 

51111 

 31/5إلى   حـ/ الصندوق  

 31/6    إلى   مذكورين   

 

 رصيد مدين  61111

 

61111 61111 

 
 له                     حـ/ حسم ممنوح                               منه                                              

6111 

9111 

 7/5إلى حـ/الزبون الشرق  

 09/5  إلى حـ/ الزبون أمجد

 

 رصيد مدين  15111

 

15111 15111 
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 له                                         حسم مكتسبحـ/                                منه                        
 رصيد دائن  01111 

  

 

 4111 

6111 

11111 

  8/5من حـ/ المورد عمر   

 01/5   من حـ/ المورد وليد

 00/6لمورد  سامر من حـ/ ا

01111 01111 

 
 اكمال تصوير بقية حسابات الأستاذ     المطلوب :

 ميزان المراجعة بالأرصدة  اكمال -

 

 اسم الحساب الأرصدة الدائنة  الأرصدة المدينة

 الصندوق  471111

 المصرف   973111

 رأس المال  3111111 

 المشتريات   661111

 المباني  1011111

 المبيعات 731111 

 أوراق القبض  151111

 محلات الشام –الزبائن   151111

 مسحوبات شخصية  61111

 حسم ممنوح  15111

 حسم مكتسب 01111 

 مر. مشتريات  

 مسموحات مبيعات  

 الأثاث  151111

 أوراق الدفع  

 قرض مصرفي 511111 

 فائدة مدينة  81111

 رواتب وأجور  111111

 يف أجيومصار  7111

 السيارات  

 مصاريف نقل مشتريات  

 عمولة وكلاء الشراء  

 عمولة تحصيل مصرفية  1111
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                              : مسألة دورة 

بدأت منشأة النخيل لصاحبها التاجر عقيل اعمالها التجارية بشراء موجودات محلات  0117/  7/  1في  (1

 والتي كانت كما يلي : هبالتزامات الجميل والتعهد
 الاثاث   011.111 أوراق دفع )طارق( ، 051.111كرم ، المورد أ 300.000 المباني  ، 0411.111 

 الزبون علاء 151.111( ،  11/ 1أوراق قبض ) تستحق  311.111بضاعة ،  511.111،  

 والباقي أودع بالمصرف. نصفه أودع بالصندوق  1011.111تقرر زيادة رأس مال بمبلغ  5/7في   (1

 .%4سدد الزبون علاء المستحق عليه بموجب شيك بعد حصوله على حسم نقدي  منه 7في  (1

 سددت المنشأة قيمة ورقة الدفع المستحقة للمورد طارق بموجب شيك. منه 11في  (4

ل.س على الحساب بحسم تجاري  511.111اشترت المنشأة بضاعة من محلات الشهباء بمبلغ  منه 11في  (5

 : نقدا   ، وبلغت مصاريف الشراء المدفوعةخلال أسبوعاذا تم السداد  %5و بحسم نقدي  11%

 ل.س مصاريف نقل مشتريات. 7111ل س عمولة وكلاء الشراء ،   5111 

ل.س من معرض الجزيرة نصفها نقداً والباقي بموجب  411.111ة تم شراء سيارة للمنشأة بقيم 7/ 14في  (6

رسوم تسجيل  31.111رسوم جمركية،  71.111: نقدا  وقد دفعت المصاريف التالية  1/9كمبيالة تستحق في 

 السيارة.

ل.س ، فتم  151.111للمواصفات بقيمة  بضاعة مخالفةأخبرت المنشأة محلات الشهباء بأن هناك  7/ 15 (7

ل.س والاحتفاظ بباقي البضاعة المخالفة مقابل مسموحات قدرها  51.111ما قيمته رد لى الاتفاق ع

 ل. س   11.111

ل.س تستحق بعد شهر  191.111قيمتها  لمحلات الشهباء حررت المنشأة كمبيالة 16/7وفي اليوم التالي 

 .المستحق عليها نقداً  وسددت باقي

ل. س  011.111ل.س. بموجب كمبيالة قيمتها  411.111باعت بضاعة لمحلات السلام بـ  منه 11في  (8

إذا تم السداد خلال أسبوع ،                            %4تستحق بعد شهر من تاريخه والباقي على الحساب بحسم نقدي 

 )التسليم محل البائع( . نقدا  ل.س  13.111وقد بلغت مصاريف نقل المبيعات المدفوعة من محلات السلام 

كمبيالة محلات السلام والباقي بموجب شيك على  بتظهيره سددت المنشأة المستحق للمورد أكرم من 15في  (9

 . %5المصرف بعد الحصول على حسم نقدي 

 51.111كما سدد مبلغ  ل.س ، 31.111سحب عقيل بضاعة لمنزله سجلت بسعر البيع بقيمة  منه 18في  (11

  .ل.س رسوم تسجيل ابنته في الجامعة من أمواله الخاصة

 41.111ل.س مصاريف كهرباء ومياه ،  18.111: نقدا  دفعت المنشأة المصاريف التالية  7/ 11في   (11

 . نقدا   41111ل.س رواتب العمال ، كما قبضت المنشأة إيراد عقارات مؤجرة للغير قدرها 
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قد تم لمدة عامين و %11ل.س بفائدة  811111حصلت المنشأة على قرض من المصرف قدره  8/ 1 (11

  .المصرفافي المبلغ مناصفة بين الصندوق وسجل صتطاع الفائدة مباشرة وقا

 والمطلوب : 

 منشأة النخيل إثبــات قيـــود اليــــوميـــة اللازمـــة في دفـــاتر  -1

 .أوراق الدفع –حسابات الاستاذ التالية: الصندوق تــصوير  -1

 التاريخ العملية البيـــــــــــــــــــان له منه

 

0411111 

011111 

511111 

311111 

151111 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

311111 

051111 

1111111 

 من مذكورين   

 حـ/ مباني

 حـ/ أثاث

 حـ/ بضاعة

 (1/11قبض ) وراقحـ/أ

 حـ/  الزبون علاء 

 إلى مذكورين         

 كرمأحـ/ المورد          

 (طارق)حـ/ أ. دفع           

 حـ/ رأس المال          
 ل التجاري بالأصول والخصومبدء العم   

 

 

 

1 

 

 

 

1/7 

 

611111 

611111 

 

 

 

1011111 

 من مذكورين

 مصرفالحـ/ 

 صندوقالحـ/  

 إلى حـ/  رأس المال

 زيادة  رأس المال نقدا و بالمصرف

1 5/7 

 

 

144111 

6111 

 

 

 

151111 

 من مذكورين

 حـ/ شيكات واردة

 (%4×  151111حـ/ حسم ممنوح )

 إلى حـ/  الزبون علاء

 حسم نقديالحصول على بعد بموجب شيك د الزبون علاء سد

 

1 

 

7/7 

051111  

051111 

 دفعوراق أ من حـ/

 إلى حـ/ المصرف   

 سداد كمبيالة طارق بموجب شيك

4 11/7 

 

 

 

451111 

5111 

7111 

 

 

 

  

 

 

 

451111 

10111 

 حسم تجاري 51111=  11%× 511111

 صافي المشتريات 451111 =51111 – 511111

 ن مذكورينم
 حـ/ مشتريات

 حـ/عمولة وكلاء الشراء

 حـ/ مصاريف نقل مشتريات

 إلى مذكورين      
 حـ/ الدائنون )محلات الشهباء( 

 حـ/ الصندوق

 وسداد   %11شراء بضاعة على الحساب بحسم تجاري

 المصاريف نقداً 

5 

 

11/7 
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111 

511111  

 

311111 

011111 

 من حـ/ السيارة

 إلى مذكورين     

 حـ/ الصندوق        

 دفع وراقحـ/ أ        

 

 

6  

   

 

14/7 

  

61111 

  

 

 

 

 

51111 

11111 

 

 

 

   (محلات الشهباء)من حـ/ الموردين  

 إلى مذكورين        

 حـ/ مر. المشتريات     

 حـ/ مسموحات مشتريات     

 المسموحاتبالمردودات و ءتخفيض حـ / محلات الشهبا

 

7   15/7 

  

391111 

 

 

 

191111 

191111 

11111 

 المستحق لمحلات الشهباء 391111=  61111 – 451111

 محلات الشهباء  من حـ/ الموردين 

 إلى مذكورين        

 دفع وراقحـ/ أ     

 حـ/ الصندوق     

 (%11×  011111حـ/ حسم مكتسب )    

 16/7 

 

011111 

011111 

 

 

 

411111 

 من  مذكورين

 حـ/ الزبون محلات السلام    

 القبض وراقأ  حـ/    

 إلى حـ/ المبيعات   

8 11/7 

 )في حال كتابة قيد تحذف درجتين(       لا يوجد قيد للمصروفات لأن التسليم محل البائع                  

311111 

  

 

 

 

011111 

95111 

5111 

 من  حـ/ الموردين  اكرم       

 إلى مذكورين        

 قبض وراقحـ/ أ     

 حـ/ المصرف     

 (%5×  111111حـ/ حسم مكتسب )    

 

 

9 

 

خلال 

مدة 

 الحسم 

 15/7 

31111  

31111 

 من حـ/ مسحوبات شخصية           

 إلى حـ/ المبيعات                    
11  18/7 

 

  

41111 

18111 

 

 

41111 

 

  

 

58111 

 

 

41111 

 من مذكورين

 حـ/ رواتب وأجور

 حـ/ م. كهرباء

 إلى حـ/ الصندوق  

 

 / الصندوقمن حـ  

 إلى حـ/  ايراد عقارات    

 

 

11 

  

 

11/7 

 

 

 

 

 

301111 

301111 

161111 

 

 

 

 

 

811111 

 فائدة مدينة 161111سنة =  0×  11%×  811111

 من مذكورين

 حـ/ الصندوق 

 حـ/  المصرف

 حـ/ فائدة مدينة

 إلى حـ/ القرض    

 

  

 

1/8 
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 الطلب الثاني : تصوير حسابات الاستاذ

            

     له                          حـ/ الصندوق                           منه                                                      

611111 

41111 

301111    

 

 1/1إلى حـ/رأس المال    

      31/7الى حـ/ ايراد عقار  

 1/8إلى حـ/ القرض  

 

10111 

311111 

191111 

58111 

 

411111 

 من مذكورين 

 من حـ/ السيارة                  

 من حـ/ الموردين محلات الشهباء

         31/7من مذكورين   

             

 رصيد مدين

961111 961111 

        

 

 له                                  منه                                                 حـ/ أ. دفع                             

 051111 

 

191111 

          11/7إلى حـ/ المصرف    

 

 رصيد دائن  

051111 

011111 

191111 

 1/7من مذكورين                 

 14/7من مذكورين                 

 16/7من حـ/ المورد محلات الشهباء 

  641111  641111 
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 : 1 رقم مسألةال

 التالية : بالأصول والخصومالتجاري  اعمله مهند ت محلات الشام لصاحبهابدأ  1/4/0118في  (1

   331111 أوراق دفع، 161111 /عمار/موردون ،541111 بضاعة ، 151111أثاث   ، 0111111عقار 

 لمصرفأودعها مناصفة بين الصندوق وا 1011111قرر زيادة رأسماله بمقدار  3/4في  (1

 ٪11نقداً بعد حصوله على حسم نقدي  سدد حساب المورد/ عمار/ 5/4ي ف (1

على  ٪5وحسم نقدي  ٪11بحسم تجاري ل.س  511111 قيمتها كمالباع بضاعة للزبون  9/4في  (4

 .أسبوعالمدفوعات النقدية خلال 

 بتحرير شيك.من ثمن البضاعة   105111سدد ما قيمته و 51111رد الزبون كمال بضاعة بقيمة  15/4في  (5

خصم ل.س و 15111بحسم تجاري قدره  315111بضاعة من المورد سامر قيمتها  تم شراء 18/4في  (6

 على المدفوعات النقدية خلال عشرة أيام من تاريخه  ٪6نقدي 

 .  د من الزبون كمال والباقي نقداً وذلك بتظهير الشيك الوارثمن البضاعة  نصفسدد للمورد سامر  01/4في  (7

، كما استلم  1/8/0116ل.س تستحق بتاريخ  051111بمبلغ م سحب كمبيالة على الزبون كمال ت 00/4في  (8

 شيكاً منه بباقي حسابه .

أودع الشيك الوارد من كمال في الحساب الجاري لدى المصرف كما أودع كمبيالة كمال لخصمها  07/4في (9

 لديه.

قد ول.س  1111وعمولة تحصيل  ٪8معدل خصم مقابل خصم الكمبيالة على المصرف  وافق 1/5في  (11

 المبلغ في الحساب الجاري.صافي سجل 

 ل.س نقدا. 01111بشيك ودفع أجور نقلها وتركيبها  451111للمنشأة بمبلغ اشترى آلة  11/5في (11

وطاولة حاسوب بسعر البيع  61111خدام الشخصي بضاعة قيمتها من المنشأة للاستمهند سحب  15/5في  (11

   ل.س. 41111 اقيمته من المنشأة

  ٪11ل.س لمدة ستة أشهر بضمان العقار بفائدة  611111حصل على قرض من المصرف قدره  05/5في  (11

 وقد سجل المبلغ في الحساب الجاري  بعد  خصم فوائده مقدماً .

 مصاريف دعاية وإعلان بموجب شيك .  81111ل.س نقداً و  51111سدد رواتب العمال  31/5في  (14

 .نقداً تحت الحساب 31111ودفع له  ل.س 441111مورد وليد بقيمة اشترى بضاعة من ال 5/6في  (15

على باقي البضاعة  ٪15ل.س وحصل على حسم قدره  81111رد بضاعة للمورد وليد قيمتها  7/6في (16

 لعيب فيها.

ل.س تستحق بعد شهرين ودفع له باقي  051111المورد وليد بمبلغ عليه كمبيالة سحبها قبل مهند  15/6في (17

 .حسابه بشيك
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ل.س ثمن غسالة لمنزله   111111ل.س نقداً ودفع منها  611111باع سيارته الخاصة بمبلغ  01/6في  (18

 وأضاف الباقي على رأس المال .

أخبره المصرف أن كمال امتنع عن دفع قيمة الكمبيالة المخصومة فقام المصرف بخصم مبلغها من  1/7في  (19

 . مهندم دفع)بروتستو( أقامه على كمال نيابة عن ل.س كلفة احتجاج عد 4111الحساب الجاري كما خصم 

ل.س تستحق بعد أربعة أشهر وقبض منه  011111كمبيالة جديدة على كمال بمبلغ  مهندسحب  5/7في  (11

 سنوياً على الكمبيالة الجديدة   ٪9نقداً باقي قيمة الكمبيالة المرفوضة ومصاريف الاحتجاج وفوائد التأخير بمعدل 

ل.س واستلم منه كمبيالة مظهرة لأمره )مسحوبة على  175111للزبون علاء قيمتها  باع بضاعة 10/7في  (11

في الحساب الجاري لدى  مباشرةوشيكاً بباقي المبلغ أودعه  05/7ل.س تستحق في  151111شادي( بمبلغ 

 المصرف 

ج قانوني فأعلم علاء بذلك الذي أقام بدوره احتجا طالب شادي بقيمة الكمبيالة فرفض الدفع، 05/7في  (11

 .ل.س نقداً  5111كلفه  (بروتستو)

 دفع من صندوق المحل ما يلي : 31/7في  (11

 ل.س قيمة كمبيالات مستحقة الدفع  101111

 ل.س رواتب وأجور 151111

 تخص المنزل والباقي يخص المنشأة 11111ل.س فواتير هاتف منها    31111

 يجار منزله س من أمواله الخاصة إل. 51111كما دفع                 

  المطلوب : 

  مهندتسجيل القيود اليومية اللازمة للعمليات السابقة في دفاتر التاجر  -

 ترصيده في نهاية كل شهر.حـ/ الصندوق و تصوير -

 يومية التاجر مهند                                     
 تاريخ البيـــــــــــــــــــان دائن مدين

 

0111111 

151111 

541111 

  

  

 

 

 

 

 

161111 

331111 

0011111 

 من مذكورين

 حـ/ عقار

 حـ/أثاث

 حـ/ بضاعة

 إلى مذكورين          

 )محلات العمري( حـ/ موردين        

 دفع وراقحـ/ أ         

 حـ/ رأس المال          
 بدء العمل التجاري بأصول والتعهد بالالتزامات

1/4 

 

611111 

611111 

 

 

 

1011111 

 من مذكورين

 الصندوقـ/ ح

 المصرفحـ/ 

 رأس المالإلى حـ/        

 زيادة رأس المال       

 

 

3/4 
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161111  

 

144111 

16111 

 )محلات العمري( الموردينمن حـ/ 

 مذكورين إلى        

 الصندوقحـ/        

 %11×161111 حـ/ حسم مكتسب       
 سداد المستحق للموردين بعد الحصول على حسم نقدي

5/4 

451111  

451111 

 كمالمن حـ/ الزبون 

 إلى حـ/ المبيعات        

 بيع بضاعة على الحساب 

9/4 

 

51111 

115111 

11111 

 

 

 

 

175111 

 من مذكورين  

 حـ/ مردودات مبيعات

 حـ/ شيكات واردة

 11111= %8×105111   حـ/ حسم ممنوح

 إلى حـ/ الزبون كمال       

15/4 

311111  

311111 

  من حـ/ مشتريات

 إلى حـ/ المورد سامر        
 شراء بضاعة على الحساب     

18/4 

151111  

115111 

06111 

9111 

 من حـ/ المورد سامر

 حـ/ شيكات واردة        

 حـ/ الصندوق        

 9111=  %6×  151111حـ/ حسم مكتسب         
 بالكامل الحسم النقدي على المبالغ النقدية المسددة:  ملاحظة

الحسم بالكامل على الصندوق لأنه لا يمكن تغيير قيمة بلغ ميقع 

 الشيك المظهر للمنشأة 

01/4 

 

051111 

05111 

 

 

 

075111 

 من مذكورين

 حـ/ أوراق قبض

 حـ/شيكات واردة

 إلى حـ/ الزبون كمال        

00/4 

05111  

05111 

 من حـ/ المصرف 

 )كمال( إلى حـ/ شيكات واردة       

07/4 

051111  

051111 

 من حـ / أ. قبض برسم الخصم

 إلى حـ/ أ. قبض       

 إرسال كمبيالة كمال للمصرف للخصم

 

044111 

6111 

 

 

 

051111 

 من مذكورين

 حـ/ المصرف /جاري 

 )الخصم(آجيو صاريفمحـ/ 

 مخصقبض برسم ال .إلى حـ/ أ      
 5111=  10÷3×  1.18×  051111الفائدة = 

 6111لتحصيل = عمولة ا1111+  5111الفائدة 

1/5 

471111  

 

451111 

01111 

 من حـ/ الآلة

 إلى مذكورين      

 حـ/ المصرف      

 حـ/ الصندوق      

 شراء آلة بموجب شيك وسداد المصاريف نقداً 

 

 

 

11/5 
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111111  

 

61111 

41111 

 من حـ/ مسحوبات شخصية

  إلى مذكورين          

 مبيعاتالحـ/       

 ثثاالأحـ/       

15/5 

 

571111 

31111 

 

 

 

611111 

 من مذكورين    

 حـ/ المصرف/جاري

 حـ/ فوائد قرض مدينة

 قرض الإلى حـ/        
 اقتطاع الفائدة مباشرةعلى قرض بضمان العقار والحصول 

 فائدة مدينة 31111=  10÷6×  11%×  611111

05/5 

 

51111 

81111 

 

  

  

 

51111 

81111 

 من مذكورين

 والأجورحـ/ الرواتب 

 حـ/ دعاية و إعلان 

 إلى مذكورين     

 حـ/ الصندوق   

 حـ/ المصرف   

31/5 

441111  

 

31111 

411111 

 من حـ/ مشتريات

 إلى مذكورين       

 حـ/ الصندوق   

 حـ/ المورد وليد   

5/6 

134111  

 

81111 

54111 

 من حـ/ المورد وليد  

 إلى مذكورين      

 / مردودات مشترياتحـ   

 حـ/ مسموحات مشتريات   
 لمردودات و المسموحاتحـ/ المورد وليد بقيمة اتخفيض 

7/6 

076111  

 

051111 

06111 

 من حـ/ المورد وليد  

 إلى مذكورين      

 دفع وراقحـ/ أ   

 حـ/ المصرف/جاري   

 

15/6 

 

 

 

 

511111 

 

 

 

 

 

511111 

و قبض قيمتها لحسابه  611111ـ بيع مهند لسيارته الخاصة ب* 

 العملية لا تسجل بالدفاتر الخاص نقدا، هذه

 من أمواله الخاصة   111111 عملية شراء غسالة لمنزله بـ

 511111الباقي من ثمن السيارة قرر به زيادة رأسماله  

 من حـ/ الصندوق

 إلى حـ/ رأس المال      

01/6 

041111  

041111 

 من حـ/ الزبون كمال

 إلى حـ/ المصرف/جاري       
خصم الكمبيالة المحسومة والمرفوضة من حساب المنشاة 

 بالمصرف وتحميلها على الزبون كمال

1/7 

4111  

4111 

 من حـ/ الزبون كمال

 إلى حـ/ المصرف/جاري )م الاحتجاج(   

 

6111 

 

 

6111 

 6111= 10÷4×%6× كمبيالة جديدة  011111

 من حـ/ الزبون كمال

 لى حـ/ فوائد تأخير دائنةإ       
 تحميل الزبون كمال بفوائد التأخير 

5/7 
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011111 

51111 

 

 

 

 

 

 

051111 

 المستحق على الزبون كمال = 

041111  +4111 +6111  =051111 

 من مذكورين

 )كمبيالة جديدة( حـ/ أوراق قبض

 حـ/ الصندوق

 إلى حـ/ الزبون كمال        
 نقداً  51111سداد و 011111ة جديدة كمال بكمبيال تجديد كمبيالة

 

151111 

05111 

 

 

 

175111 

 من مذكورين

 قبض حـ/ أوراق

 حـ/ المصرف

 إلى حـ/ مبيعات      
بيع بضاعة للزبون علاء واستلم منه كمبيالة مظهرة )مسحوبة 

 على شادي( وبالباقي شيك تم صرفه مباشرة

11/7 

151111  

151111 

 من حـ/ الزبون علاء

 قبض ى حـ/ أوراقإل     
 تحميل الزبون علاء بقيمة الكمبيالة المرفوضة من شادي 

15/7 

 

101111 

151111 

01111 

11111 

 

 

 

 

 

011111 

 من مذكورين    

 دفع حـ/ أوراق

 حـ/ رواتب

 حـ/ م. كهرباء ومياه

 حـ/ مسحوبات شخصية

 إلى حـ/ الصندوق         

11/7 

 ة كل شهرتصوير حساب الصندوق و ترصيده في نهاي
 دائن                                          صندوقحـ/ ال                                               دينم  

611111 

 

 

 

 1/4   إلى مذكورين

 

 

 

 

 

 1/5رصيد منقول  

 

 

 

 1/6رصيد منقول 

 01/6حـ/ رأس المالإلى 

 

 

 1/7رصيد منقول    

 5/7إلى حـ/ الزبون كمال 

 

 

 

 1/8رصيد منقول  

144111 

06111 

411111  

 5/4من حـ/ الموردين 

  01/4من حـ/ المورد سامر 

 31/4رصيد مدين  

 

 

 11/5من حـ/ الآلة   

 31/5من مذكورين  

 31/5رصيد مدين   

 

 

 5/6من حـ/ مشتريات  

 31/6رصيد مدين  

 

 

 31/7من مذكورين 

 31/7رصيد مدين   

  

  

 

 

611111  611111 

 

431111 

 

01111 

51111 

161111 

431111 431111 

 

361111 

511111 

 

31111 

811111 

861111 861111 

 

831111 

51111 

 

  

011111 

661111 

881111 881111 

  

661111 

 

 


